Corrigé - Mathématiques | - Section D
[Exercice 1]

1.Ona:2=(2-i)?=4-4i—1=3—-diet23=(3-4i)-(2-1)=6-3i—8i—4=2—11i.
(%o est racine de P) <> P(z) =0
Calculons :
P(zn) = 2—11i—(7+2i)(3 —4i)+ (17 +8i)(2 —i) — 15 — 10i
2 — 11i — (21 — 28i + 6i + 8) + (34 — 17i + 16i + 8) — 15 — 10i

2—-11i—21+28i—6i—8+34—17i + 16i + 8 — 15 — 10i
2-21-8+34+4+8-156+(-11+28—-6—17+ 16 — 10)i

= 04 0i
= 0.
Donc 25 = 2 — i est une racine de P et P(z) est divisible par z — (2 — i). 3 pts
2. Schéma de Horner :
1| -7—-21| 17+8i | =15-10i
2—i 2—=1 —13 —i 15+10i
1(-56-3i| 447 0
Donc : P(z) = (z = (2 - 1)) - (2* + (=5 — 3i)2 + 4 + 7i) 3 pts
Q) '

Factorisons Q(z) :

A = (-5-3i)2—4-1-(4+7i)
= 25+30i—9— 16 — 28i
= 2i

Si § = z + yi est une racine carrée complexe de A on obtient le systéme suivant :

-y = 0 (1)

2zy = 2 2)
P24y = VEFE=2 (3)
D+@):222=28a’=1z=1ouz=-1
B)-(1):22=2ey’=1ey=1louy=-1
D’aprés (2), « et y ont méme signe. Les racines carrées complexes de A sont donc 141 et —1—3.
Prenons par exemple : § = 1 + i. 4 pts




Les racines de @ sont :

5+3i+(1+i)  6+4i 5+3i—(1+i) 4+2i _

2= ) > =342iet 2= 5 5 2+1i
Finalement :
P(z)=(2-(2-1)) (22— (8+2i)-(z—(2+1))
et
P(z)=0&2=2-iouz=3+2iouz=2+i
: 2 pts
§={2-1;3+2i;2+1i}
[ Exercice 2]
1 e|zn|=vI8+6=v24=2/6
cosf = -‘é—g T
; , >0=—2
sind = —3 6
Onadonc:z1=2\/3cis(—%) 2 pts
® zo = 8i cis(%)
T s 3w 3n 3n :
=8cis|(—=) cis(—)=8¢cis| — | = — | +isin|( — | | = —-4v2+4v2 2 pt
8c1s(2) c1s(4) 8c13(4) 8(005(4)+15m(4)) V2 + 4/2i . pts
s 8
2 2% = [2\/6 cis (—%)] = 24 cis (—%) =2 (% = {ﬁn) =12 — 12V/3i 2 pts
D’une part :
s
2 2dcis|—=
S el eyl S s
2 p (3#) 12 12 12
8cis| —
4
1 pts
D’autre part : !
g A _ 12-12V81 _ —48V6-48V2+48/6i— 48V
T —4V2+421 64
VB VD) | (/B-VD).
4 4
2 pts
3. On en déduit :
oo (L) VBV
12 950 4
(B _ V6-V2
g T b 4
2 pts




0nadonc:w=8cis(§)

Les racines cubiques de w sont : 7 = 2 cis (12 - %) avec k € {0;1;2}.
9T T
Donc : 7 = 2c1s(12) 2c1s(12)etr2 2013(12) 4 pts
5.
4 iR
r1
To
0 =3
R
r=2
2
3 pts
[Exercice 3|
La matrice A du systéme admet le déterminant :
2 red 1
dtA=| -1 m 2 |=2m?-14m+12
T oem—>5
On calcule son discriminant A = 100 et on trouve ses racines : m = 6 ou m = 1. Donc :
det A = 2(m — 6)(m —1).
2 pts
lercas:mr,éﬁetm#ll
Dans ce cas, det A # 0 et le systéme est de Cramer. Il admet une solution unique :
4 3 1 :
detA1=|5 m 2 |=4m%42m+108=2(2m — 9)(m —6)
7 8 m-5
264 1
detA2=| -1 5 2 = 14m — 84 = 14(m — 6)
7 7T m-=5
2 -3+ d
detAz=| -1 m 5 |=-14m+84=—-14(m —6)
TR IE
Le systéme admet une solution unique : { (2m 2! L ) } 4 pts
-1'm- 1 m~—1







Interprétation géométrique. Les équations du systéme sont celles de trois plans de I’espace qui se

0
coupent suivant la droite passant par le point A (g, 1—:; 0) et de vecteur directeur % -%
1
13% cas : m =1]|
On résout le systéme suivant :
2z + 3y + 2z = 4

ot xSy el iy

T R 1] (o R
2z + 3y + =z
2 + 3y — 42 =7

]
-~

(3
- 4+ y 4+ 2z = 5
5y + 52z = 14
10y + 10z = 42
()
o RS Sl TR B (R

5y + b5z = 14
oy + 6z = 21

Deux des trois équations sont incompatibles. Donc le systéme n’admet pas de solution. S = (.

Interprétation géométrique. Les équations du systéme sont celles de trois plans de ’espace dont
'intersection est vide.

[Exercice 4]
-2
1. A_é 1 et Z& —2 | sont des vecteurs directeurs non colinéaires du plan 7.
-2 0 3

Alors :

M(w;y;z)Eﬂ#m=am+3R (e, B €R)
z—1 = 2a-28

o y = a-28
z—1 = =2«

= 14+2a-—28
@y = a—2p
2= ] —2n

1 pts

3 pts

1 pts




3 pts

De plus :
M(z;y;2) e & det(m;zﬁ;A—C‘) =0

g— 2 =2
< Y 1 -2
z—1 -2 0

& —4d(z=1)+4y+2(z2-1)—-4(z-1)=0
& —4z+4+4y+22—-2-4x+4=0
o —4r+4y—22+6=0 .

&2 -2 +2-3=0

3 pts
- S(-1;4;-5) ¢mcar2:(—1)—2-4+ (=5) —3=—18 #0.
T(5-2;-2)¢mcar2-5—2.(=2)+ (-2) —3 =9 #0. 2 pts
6
: L‘}T.'lt —6 | est un vecteur directeur de la droite (ST).
3
Alors :
M(z;y;2) € (ST) « SM = kST (k €R)
z+1 = 6k
- y—4 = -6k
2+5 = 3k
= -—1+4+6k
&S y = 4—6k
z = =043k
3 pts
. Soit I(zo;yo; 20) le point d’intersection de 7 et de (ST'). Ses coordonnées vérifient le systéme
suivant :
ro = —1+6k
2 & Yo = 4-—6k
zg = —5+43k
220 —2y0+20—-3 = 0
Par substitution :
2(—1+6k) — 2(4 — 6k) + (~5+3k) —3 =04 2Tk — 18 =0 < k = §
2 2 2
et onadonca:g=-1+6-§=3,y0=4—6-§ =Oetzg=—5+3—§=-3.
Le point d’intersection est I (3;0; —3). 2 pts




